



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

Ο ΕΤΗΣΙΟΣ ΜΠΟΥΝΑΜΑΣ ΤΟΥ «ΚΟΣΜΟΥ» ΣΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΤΟΥ

## Πολύχρωμο ένθετο με 144 σελίδες και πλούσιο ενδιαφέρον περιεχόμενο

Σ κληρό το περασμένο Παρασκευοσαββατοκύριακο για εμάς εδώ στον «Κόσμο», δουλεύοντας ατέλειωτες ώρες στην προετοιμασία του ένθετου που θα έχετε στα χέρια σας την προσεχή Παρασκευή και θα είναι ακόμη μια συλλεκτική έκδοση, από αυτές που σάς έχουμε συνηθίσει.

Με 144 πολύχρωμες σελίδες ένθετο και 52 σελίδες της εφημερίδας, θα έχετε να διαβάσετε συνολικά 196 σελίδες, ευτυχώς όμως το ένθετο μπορείτε να διαβάσετε τους επόμενους 12 μήνες!

Η ύλη του ένθετου φέτος θα είναι πρωτοποριακή σύμφωνα με τον Γιάννη Δραμιπινό που έχει την ευθύνη, αλλά δεν θα λείπουν τα κείμενα για τα οποία φημίζεται αυτό το μεγάλο πόνημα στο οποίο συμμετέχουμε όλοι.

Θα διαβάσετε συνέντευξη του κορυφαίου ελληνικής καταγωγής πολιτικού, Αθα

Συνοδινού, στον Γιάννη Δραμιπινό, συνέντευξη του αυθεντικού ήρωα, Μανόλη Γλέζου, στην αφεντιά μου, εκτεταμένα αφιερώματα για την «Βασιλειάδα» και την ΑΧΕΠΑ και 10 κείμενα από ελληνοαυστραλούς της τρίτης γενιάς.

Ακόμη θα διαβάσετε μια αναδρομή στην πολύχρονη συνεργασία της με τον «Κόσμο» από την Δέσποινα Μπαχά, ένα κείμενο της δημοφιλέστατης πολιτειακής βουλευτή, Σοφίας Κώτσιου, για τα άτομα της τρίτης ηλικίας και ένα κείμενο της εκλεκτής συναδέλφου, Βάσως Μώραλη, για τα πρώτα της Χριστούγεννα στην Αυστραλία.

Πολύ ενδιαφέρον είναι ένα αφιέρωμα από τον Γιάννη Δραμιπινό στο «1821», το ελληνικό εστιατόριο του Δημήτρη Κοσπέτα που αλλάζει το γαστρονομικό τοπίο του Σίδνεϊ και ένα δικό μου ρεπορτάζ από την επίσκεψή μου στο πρώην

Δημόσιο Καπνεργοστάσιο της Αθήνας που τώρα είναι η Βιβλιοθήκη της Βουλής και φιλοξενεί την Μπενάκειο Βιβλιοθήκη.

Στο ένθετο θα βρείτε ακόμη πολλές σελίδες με πλούσιο ψυχαγωγικό περιεχόμενο, όπως την πολιτική και αθλητική ανασκόπηση της χρονιάς που φεύγει, προβλέψεις για όσους πιστεύουν τα ζώδια, αποκλειστικά γραμμένες για τους αναγνώστες του «Κόσμου» από την Βαλεντίνη Βασιλειάδου και αυτά είναι μόνο η αρχή!

Να προσθέσω πως το ένθετο περιέχει δεκάδες καλαίσθητες διαφημίσεις από φορείς και επιχειρήσεις, εορταστικά μηνύματα και πολλά πολλά άλλα.

Εγώ θα σάς συμβούλευα να εξασφαλίσετε νωρίς τον «Κόσμο» της Παρασκευής, γιατί δεν είναι δυνατόν να προβλέψουμε τις πωλήσεις και μην ξεχνάτε πως με

μόνο με \$2 αγοράζετε σχεδόν 200 σελίδες. Όμως ουκ εν τω πολλώ το ευ και γι' αυτό σάς υπόσχομαι ότι θα κρατάτε μια ποιοτική έκδοση που μόνο «Ο Κόσμος» μπορεί να σάς εγγυηθεί!

ΑΥΡΙΟ ΣΤΟΝ «ΚΟΣΜΟ»: Την 1η Ιανουαρίου 2017, δηλαδή σε μερικές ημέρες, θα εφαρμοστούν οι μεταρρυθμίσεις της ομοσπονδιακής κυβέρνησης Τέρνμπουλ στο συνταξιοδοτικό και στη στήλη μου (σελίδα 9) θα διαβάσετε τις λεπτομέρειες και συνέπειες μεγάλων αλλαγών. Περίπου 88.000 ηλικιωμένοι δεν θα δικαιούνται σύνταξη γήρατος, 225.000 συνταξιούχοι θα δούν τη σύνταξή τους να μειώνεται και για 166.000 συνταξιούχους η σύνταξη θα αυξηθεί κατά \$15 την εβδομάδα. Μην χάσετε αύριο και κάθε Τετάρτη τον «Κόσμο των Ηλικιωμένων» τη ΔΙΚΗ ΣΑΣ εφημερίδα!

### Η Πολίν Χάνσον

Το κόμμα «Ένα Έθνος» της Πολίν Χάνσον, έλαβε στις τελευταίες εθνικές εκλογές το 4% των ψήφων, από δεξιούς πολίτες απογοητευμένους με το Λίμπεραλ Πάρτι, αλλά τα ΜΜΕ την παρουσιάζουν σαν να... κέρδισε τις εκλογές. Την προβάλλουν καθημερινά σαν να πρόκειται πολιτικό γένη ολκής, ενώ πρόκειται για μια λαϊκίζουσα που εκμεταλλεύεται την μισαλλοδοξία, τον εθνικισμό και τα λάθη των άλλων πολιτικών. Χθες γέλασα όταν σε τηλεοπτικό κανάλι την έδειχναν να παίζει... γκολφ, σαν να επρόκειτο για ακόμη ένα μεγάλο επίτευγμά της, αν και δεν είμαι σίγουρος πότε έμαθε αυτό το ευγενές άθλημα.

Μόνο να υποπτευθώ μπορώ γιατί το κατεστημένο προωθεί ένθετα την Χάνσον σαν «μεγάλη πολιτική δύναμη» στην Αυστραλία, με αποτέλεσμα να αυξηθεί στο 11% η δημοτικότητα της στο Κουίνσλαντ, όπου ελπίζει να κερδίσει μερικές έδρες στις επόμενες πολιτειακές εκλογές.

Πάντως, παρά την υποστήριξη από τα ΜΜΕ, ο αριθμός των γερουσιαστών της χανσονικής «μεγάλης πολιτικής δύναμης» μειώθηκε από 4 στους 3, όσους έχει και το κόμμα του Νίκ Ξενοφών, ενός σοβαρού πολιτικού με αρκετά μεγάλο εκτόπισμα που, όμως, για το κατεστημένο δεν είναι «μεγάλη πολιτική δύναμη»...

### Τα δάνεια του Μπυσσάκη

Η κριτική μου στον Κυριάκο Μπυσσάκη δεν έχει πολιτικά κίνητρα, ούτε έχω προσωπικές διαφορές με τον άνθρωπο, απλά πιστεύω και το αποδεικνύω τεκμηριωμένα πως ήταν η χειρότερη επιλογή για την αρχηγία της Νέας Δημοκρατίας. Ο Βαγγέλης Μεϊμαράκης είναι ανθρωπίνος και αγνός φιλελεύθερος χωρίς αμαρτωλό παρελθόν, αλλά και ο δημοφιλής Απόστολος Τζιτζικώστας θα ήταν πολύ καλύτερη επιλογή σαν ένας νέος άνθρωπος και «καθαρό μαντήλι».

Ο Μπυσσάκης υπηρετεί τους ακραίους δανειστές για να σκαρφάλώσει στην εξουσία σαν αναρριχητικό φυτό,

αλλά δεν θα τον αφήσει το παρελθόν του και της οικογένειάς του. Είναι γνωστές οι σχέσεις τους με τη Ζίμενς και τον Μιχάλη Χριστοφοράκο, ενώ υπάρχουν υποψίες για το ποιός τον φυγάδεψε στη Γερμανία.

Πέρα από αυτά υπάρχει και το σκάνδαλο με το δάνειο της οικογένειας Μπυσσάκη για τον "Κήρυκα Χανίων", ενώ τώρα αποκαλύπτεται και δεύτερο δάνειο 2.150.000 ευρώ που έχει πάρει η οικογένεια Μπυσσάκη.

Εκτός από το δάνειο του 2005 των 300.000 ευρώ, που έγιναν 718.132,24 το 2016, αφού δεν πληρώθηκε ούτε μία δόση, η επιχείρηση της οικογένειας Μπυσσάκη πριν από το 2005 πήρε από τοπική συνεταιριστική τράπεζα δάνειο κατά παράβαση της τραπεζικής πρακτικής: «για τη χορήγηση του δανείου 2.150.000 ευρώ εφαρμόστηκαν διαδικασίες αξιολόγησης πιστοδοτικών και λειτουργικών παραγόντων, οι οποίες απείχαν τουλάχιστον της συνήθους τραπεζικής πρακτικής», αναφέρει η πορισματική έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος.

Επίσης μέρος του δανείου φαίνεται πως δεν κατευθύνθηκε προς τον σκοπό που δόθηκε: περίπου το ήμισυ του δανείου πήγε σε αλλότριους σκοπούς. Το δάνειο δεν παρακολουθήθηκε, ενώ από την αρχή της χορήγησης υπήρχε η παραδοχή ότι η εκδοτική επιχείρηση θα έπρεπε να θεωρείται αδύνατον να συνεχιστεί, καθώς ήταν ήδη ζημιόγωνα.

Η εκταμίευση δεν παρακολούθησε την πορεία υλοποίησης του έργου (ανέγερση κτίσματος). Ποσόν 554.000 ευρώ από το δάνειο κατευθύνθηκε σε σκοπούς αλλότριους της δανειοδότησης. Υπενθυμίζεται ότι σκανδαλώδης είναι και η ρύθμιση του δανείου των 300.000 ευρώ, που έφτασαν τα 718.132,24 ευρώ: 23 δόσεις των 3.000 ευρώ και η τελευταία δόση 650.000 ευρώ, αλλά με δυνατότητα τότε επαναδιαπραγμάτευσης.

Το γεγονός ότι ο Μπυσσάκης προηγείται τώρα στις δημοσκοπήσεις δεν τον απαλλάσσει από το παρελθόν του, ούτε είναι εγγύηση πως θα κερδίσει τις επόμενες εκλογές χωρίς τη βοήθεια τού... Σόμπλε.

### Μουσουλμάνοι ηγέτες διαψεύδουν τους ρατσιστές

Ηγέτες και μέλη της μουσουλμανικής κοινωνίας στην Αυστραλία διαψεύδουν κατηγορηματικά αυτούς που ισχυρίζονται ότι τα Χριστούγεννα προσβάλλουν τους μη Χριστιανούς.

«Εύχομαι σε πολύ κόσμο Καλά Χριστούγεννα, όπως αυτοί μου ευχήθηκαν Ευτυχισμένο Ραμαζάνι», είπε ο Dr Jamal Rifi, ηγέτης στην μουσουλμανική κοινωνία και πρόσθεσε: «Είναι βλακείες αυτά που ισχυρίζονται κάποια εμπορικά κέντρα, ότι δεν έχουν εικόνες τού Χριστού και άλλα χριστιανικά αντικείμενα επειδή δεν θέλουν να στενοχωρήσουν τούς Μουσουλμάνους».

Εμένα, τουλάχιστον, δεν με εκπλήτουν οι δηλώσεις τού Dr Jamal Rifi, γιατί από πείρα γνωρίζω τα βρώμικα μέσα που χρησιμοποιούν οι ρατσιστές νεοναζι όχι μόνο εναντίον των μουσουλμάνων. Πού να διαβάσετε τα ηλεκτρονικά μηνύματα στο email μου που με συνειδητό μίσος, προσωπικές προσβολές, χολή και όξος συκοφαντούν τον Τσίπρα, αλλά και τη Νέα Δημοκρατία, το ΠΑΣΟΚ και όποιον είναι αριστερά τού... Χίτλερ!

Και να πει κανείς ότι αυτοί έχουν προσφέρει έστω κάτι ελάχιστο στην πατρίδα μας για την οποία δέθεν κόπτονται; Σ' αυτή την παροιμία τίποτε δεν είναι μυστικό...

### Καλό!

Τα προβλήματα ξεκίνησαν από τότε που χτύπησες και η μαμά σου, αντί να σου πει «είσαι βλαμμένο παιδάκι μου;», έκανε ντα το τραπεζάκι!

### Ακόμη ένα:

Μπαίνει μέσα στο μπαρ μια γυμνή ξανθιά. Κάθεται στο μπαρ και παραγγέλνει ένα ουίσκι. Ο μπάρμαν τη σερβίρει, κοιτώντας την επίμονα.

– Τι κοιτάς, του λέει η ξανθιά, δεν έχεις ξαναδεί ποτέ σου γυμνή γυναίκα;

– Γυμνή γυναίκα έχω ξαναδεί. Αλλά θέλω να δω πού θα βρεις τα λεφτά για να πληρώσεις.